
平成 24年度第 1回庄内町都市計画審議会議事録 

 

日時：平成 25年 1月 31日(木)  9:30～11:45 

場所：庄内町役場西庁舎会議室 

出席：國井会長、足達委員、阿部委員、佐藤委員、清野委員、上野代理委員、遠藤委員、

志田委員、大八木委員 

 

＜会議＞ 

１ 開 会 

 

２ 会長挨拶 

 県の素案について確認いただく。よりよい庄内町にしていくため、忌憚のない意見をい

ただきたい。よろしくお願いします。 

 

３ 任命書交付 

 

４ 町長挨拶 

 日東道、秋田、新潟方面の縦軸と、余目酒田道路を含めた新庄方面の横軸。石巻までの

高規格道路は震災復興の意味もある。 

各方面の意見をいただきながら、都市計画を考えてもらいたい。よろしくお願いします。 

 

５ 報 告 

 余目都市計画区域の整備、開発及び保全の方針（案）について 

 

 昨年度の本町都計審での意見をふまえ、県と町が協議して素案をまとめ、縦覧、公聴会

を経て、現在縦覧され意見を求めている 

案でございます。 

 

＜ 質疑概要 ＞ 

〔委員〕歴史的町並みとはどういうイメージか。 

〔事務局〕敷地の東側に庭がある、この地方によくある町屋のイメージです。館から興野、

表町の町並みです。 

〔委員〕公園面積 20平米/人は目標か。八幡公園に一極集中している。分散してはとの意見

を聞くが。 

〔事務局〕町の公園だけではなく、国、県の公園なども含めた、公園総面積です。 

〔委員〕響ホール周辺の整備計画はなかなか動きがない。要望はあるのか。 



〔事務局〕都計法における規制はないのかという問い合わせはあります。なお、農業振興

などの法規制で制限はかかっています。具体的な公園整備の計画はありません。 

〔委員〕公聴会とは。 

〔事務局〕11 月 2 日に開催しています。県と町と公述人１人です。傍聴者はいませんでし

た。 

〔委員〕県としても、マスタープランをできるだけいいものにしたいので、公述人の意見

は参考にさせていただいた。なお歴史的町並み作りについては、現行マスタープラ

ンにも入っている。 

〔委員〕高規格道路について、最上地域のルート、詳細は。 

〔事務局〕廻館までしか計画はできていない。廻館からは調査区間にもなっていない。庄

内町、戸沢村で昨年 11 月 30 日にフォーラムなどを開催するなど、要望活動を行

っています。 

〔委員〕防災、医療に関係している。ルートも決まっていないと、要望とのギャップがあ

る。希望を持つためにも、ルートだけでも決めるよう要望してもらいたい。 

〔委員〕防犯というのは、都市機能の一つのファクターである。八幡スポーツ公園が出来

たり、余目駅を中心に振興されたりすると、人の流れが集まり、防犯の拠点となる。

マスタープランでは防犯に関しては議論されたのか。 

〔委員〕大まかな素案であり、防犯についても包括されていると考えるが、具体的施策、

表現はありません。 

〔委員〕今後、連携をよろしくお願いしたい。 

〔委員〕高規格道路からの町内へのアクセスの問題。平田の方から入りにくい。駅東の工

場地帯を整備できないか。道路整備と言うことで要望だが。 

〔事務局〕具体的整備案はありません。ご意見は承っておきます。 

〔委員〕防犯カメラが全国的に普及しているが、文章に入れるべきではないか。 

〔委員〕各市町村の熱意、取り組み方で、マスタープランは違ってくると思う。公聴会を

開催したのは、他ではあまりないと思う。 

〔委員〕防犯カメラは管内において、50施設以上 300台以上設置されている。コンビニの

防犯カメラの映像をもとに犯人逮捕につながった事例もある。 

〔委員〕防犯カメラはぜひ入れてもらいたい。 

〔委員〕八幡スポーツ公園が間もなく完成する。道路改修の予定は。 

〔事務局〕ございません。 

〔委員〕要望もないものなのか。せっかく立派な施設を作るのだから、総合体育館が出来

た時もそうだった。きちんと道路整備してもらいたい。 

〔委員〕決定する立場で申し上げるが、県マスタープランがないと、バラバラな方向を向

いてしまう。町の考えがないと県も決定できない。せっかく意見いただいたので、

町民の方からもご理解いただきたい。 



〔委員〕この計画は余目都市計画においての話だが、風力発電など、再生可能エネルギー

ということでの土地利用について、どこかで触れてほしいが。 

〔事務局〕土地利用ということでは、考えていません。 

 

〔会長〕ほかに意見ございますか。なければ、素案に対しての町の意見を附するため、採

決します。事務局説明の案について、ご理解いただける方の挙手を願います。 

－挙手全員－ 

〔事務局〕ありがとうございます。 

 

６．《そ の 他》 

〔会長〕その他ございますか。 

〔委員〕高規格道路のルートなどの計画状況は。 

〔委員〕調査区間にもなっていないので、ルートの情報はない。県としても計画の段階を

あげるべく要望をしていく。 

 

７．《閉   会》 

〔会長〕本日の審議委員会はこれで終了します。ご苦労様でした。 


